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Subject Question

Question 1 Question Id : 1
समुद्री मार्ग से विश्‍व का परिभ्रमण सबसे पहले किसने किया?
Answer : Option Id
(A) कोलम्‍बस 1001
(B) मैग्‍लेन 1002
(C) के बरल 1003
(D) कै ण्‍टन कु क 1004

Right Answer :
मैग्‍लेन

Right Option Id : 1002

Question 2 Question Id : 55
जमोरिन कहाँ का राजा था?
Answer : Option Id
(A) मद्रास 55001
(B) स्‍पेन 55002
(C) कालीकट 55003
(D) डच 55004

Right Answer :
कालीकट

Right Option Id : 55003

Question 3 Question Id : 54
वास्‍कोडिगामा को भारत पहुँचने का मार्ग किसने बताया था?
Answer : Option Id
(A) अबदुल मजीद 54001
(B) मैग्‍लेन 54002
(C) के बरल 54003
(D) बार्थोलोमियो डियाज 54004

Right Answer :
अबदुल मजीद

Right Option Id : 54001

Question 4 Question Id : 53
धर्मनिरपेक्ष राज्‍य की स्‍थापना सर्वप्रथम कहाँ हुई?
Answer : Option Id
(A) अमेरिका 53001
(B) फ्रांस 53002
(C) रूस 53003
(D) जापान 53004

Right Answer :
अमेरिका

Right Option Id : 53001

Question 5 Question Id : 52
किस संधि के  द्वारा अमेरिकी स्‍वतंत्रता संग्राम को मान्‍यता मिली ?
Answer : Option Id
(A) पेरिस की संधि 52001
(B) विलोफ्रै का की संधि 52002
(C) न्‍यूली की संधि 52003
(D) सेब्रे की संधि 52004
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Right Answer :
पेरिस की संधि

Right Option Id : 52001

Question 6 Question Id : 51
टीथे' कर क्‍या था?
Answer : Option Id
(A) भुमि कर 51001
(B) धार्मिक कर 51002
(C) साधारण कर 51003
(D) इनमें से कोई नहीं  51004

Right Answer :
धार्मिक कर

Right Option Id : 51002

Question 7 Question Id : 50
संयुक्‍त राष्‍ट्र  संघ की स्‍थापना कब हुई?
Answer : Option Id
(A) 1939 50001
(B) 1945 50002
(C) 1947 50003
(D) 1948 50004

Right Answer :
1945

Right Option Id : 50002

Question 8 Question Id : 49
जर्मनी की मुद्रा का नाम क्‍या था ?
Answer : Option Id
(A) डॉलर 49001
(B) पौंड 49002
(C) मार्क 49003
(D) रूबल 49004

Right Answer :
मार्क

Right Option Id : 49003

Question 9 Question Id : 48
1917 ई. मे कौन देश प्रथम विश्‍वयुद्ध से अलग हो गया ?
Answer : Option Id
(A) रूस 48001
(B) इंगलैंड 48002
(C) अमेरिका 48003
(D) जर्मनी 48004

Right Answer :
रूस

Right Option Id : 48001

Question 10 Question Id : 47
प्रथम विश्‍वयुद्ध का तात्‍कालिक कारण क्‍या था ?
Answer : Option Id
(A) बिस्‍मार्क  का जर्मनी का चांसलचांसलर बनना 47001
(B) सम्राट कै जर विलियम का शासक बनना 47002
(C) आस्ट्रि या के  युवराज की सेराजेवो मे हत्‍या 47003
(D) जर्मनी द्वारा ब्रिटिश जहाज लुसीतानिया को डुबाया जाना 47004

Right Answer :
आस्ट्रि या के  युवराज की सेराजेवो मे हत्‍या

Right Option Id : 47003



Question 11 Question Id : 46
सर्वस्‍लाव आंदोलन को किस राष्‍ट्र  ने बढावा दिया ?
Answer : Option Id
(A) जर्मनी 46001
(B) रूस 46002
(C) फ्रांस 46003
(D) ब्रिटेन 46004

Right Answer :
रूस

Right Option Id : 46002

Question 12 Question Id : 45
झारखण्‍ड को ‘राज्‍य’ का दर्जा कब मिला ?
Answer : Option Id
(A) 8 नवम्‍बर 2000 45001
(B) 15 नवम्‍बर 2000 45002
(C) 15 दिसम्‍बर 2000 45003
(D) 15 नवम्‍बर 2001 45004

Right Answer :
15 नवम्‍बर 2000

Right Option Id : 45002

Question 13 Question Id : 44
निम्नलिखित में से कौन सी प्राथमिक गतिविधियाँ हैं?
Answer : Option Id
(A) कृ षि 44001
(B) खनन 44002
(C) मत्स्य पालन 44003
(D) ये सभी 44004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 44004

Question 14 Question Id : 43
वाणिज्यिक अनाज की खेती में निम्नलिखित में से कौन सी फसल उगाई जाती है?
Answer : Option Id
(A) गेहूं 43001
(B) मक्का 43002
(C) इन दोनों 43003
(D) इनमें से कोई नहीं  43004

Right Answer :
इन दोनों

Right Option Id : 43003

Question 15 Question Id : 42
खरबूजा किस मौसम में होता है -
Answer : Option Id
(A) रबी मौसम 42001
(B) खरीफ मौसम 42002
(C) जैद मौसम 42003
(D) सभी तीन मौसम 42004

Right Answer :
जैद मौसम

Right Option Id : 42003



Question 16 Question Id : 41
हमारे  फसल क्षेत्र का कितना प्रतिशत तिलहन से आच्छादित है?
Answer : Option Id
(A) 21 41001
(B) 12 41002
(C) 2 41003
(D) 4 41004

Right Answer :
12

Right Option Id : 41002

Question 17 Question Id : 56
निम्नलिखित में से कौन सी फसल पेय फसल है?
Answer : Option Id
(A) चाय 56001
(B) कपास 56002
(C) गेहूं 56003
(D) बाजरा 56004

Right Answer :
चाय

Right Option Id : 56001

Question 18 Question Id : 57
विश्व में तिलहन का सबसे बड़ा उत्पादक देश कौन सा है?
Answer : Option Id
(A) चीन 57001
(B) भारत 57002
(C) यूएसए 57003
(D) पाकिस्तान 57004

Right Answer :
भारत

Right Option Id : 57002

Question 19 Question Id : 58
कौन सी एक महत्त्वपूर्ण रबी फसल है?
Answer : Option Id
(A) धान 58001
(B) तरबूज 58002
(C) गेहूं 58003
(D) मक्का 58004

Right Answer :
गेहूं

Right Option Id : 58003

Question 20 Question Id : 67
संयुक्त राष्ट्र  महासचिव का कार्यकाल क्या है?
Answer : Option Id
(A) 3 साल 67001
(B) 6 साल 67002
(C) 4 साल 67003
(D) 5 साल 67004

Right Answer :
5 साल

Right Option Id : 67004

Question 21 Question Id : 73
संयुक्त राष्ट्र  संघ की कितनी आधिकारिक भाषाएँ  हैं?
Answer : Option Id



(A) 5 73001
(B) 6 73002
(C) 7 73003
(D) 4 73004

Right Answer :
6

Right Option Id : 73002

Question 22 Question Id : 72
राष्ट्र  संघ का स्थायी मुख्यालय कहाँ था?
Answer : Option Id
(A) स्टॉकहोम, स्वीडन 72001
(B) जिनेवा, स्विट्जरलैंड 72002
(C) एं टवर्प, बेल्जियम 72003
(D) पेरिस, फ्रांस 72004

Right Answer :
जिनेवा, स्विट्जरलैंड

Right Option Id : 72002

Question 23 Question Id : 71
ऊपरी सिलेसिया जर्मन और पोल्‍स दोनों द्वारा आबादी वाला क्षेत्र था। राष्ट्र  संघ ने जर्मनी और पोलैंड के  बीच अपर सिलेसिया के  मुद्दे  का समाधान कै से किया?
Answer : Option Id
(A) डिड नथिंग 71001
(B) पोलैंड को पुरस्कार दिया 71002
(C) क्षेत्र को विभाजित किया 71003
(D) जर्मनी को सम्मानित किया 71004

Right Answer :
क्षेत्र को विभाजित किया

Right Option Id : 71003

Question 24 Question Id : 70
मांटेग्‍यू - चेम्‍सफोर्ड सुधार योजना कब पारित किया गया ?
Answer : Option Id
(A) 1917 70001
(B) 1918 70002
(C) 1919 70003
(D) 1920 70004

Right Answer :
1919

Right Option Id : 70003

Question 25 Question Id : 69
गाँधीजी ने दांडी यात्रा किस तिथि को आरंभ की ?
Answer : Option Id
(A) 12 जनवरी 1930 69001
(B) 12 मार्च 1930 69002
(C) 12 अप्रैल 1930 69003
(D) इनमें से कोई नहीं  69004

Right Answer :
12 मार्च 1930

Right Option Id : 69002

Question 26 Question Id : 68
अखिल भारतीय किसान सभा क गठन कब और कहाँ हुआ?
Answer : Option Id
(A) 1927 सोनपुर 68001
(B) 1928 लखनऊ 68002
(C) 1929 बिहार 68003



(D) 1936 लखनऊ 68004

Right Answer :
1936 लखनऊ

Right Option Id : 68004

Question 27 Question Id : 66
1917 ई० में भारत में पहली जूट मिल किस शहर में खुली ?
Answer : Option Id
(A) कलकत्‍ता 66001
(B) दिल्‍ली 66002
(C) मुम्‍बई 66003
(D) पटना 66004

Right Answer :
कलकत्‍ता

Right Option Id : 66001

Question 28 Question Id : 59
तारीख-ए-दाऊदी' नामक पुस्‍तक के  लेखक कौन है?
Answer : Option Id
(A) अब्‍दुल्‍लाह 59001
(B) मेगास्‍थनीज 59002
(C) ख्‍वाजा नियामतुल्‍ला 59003
(D) दुर्गाचरण राय 59004

Right Answer :
अब्‍दुल्‍लाह

Right Option Id : 59001

Question 29 Question Id : 65
सिटी ऑफ बॉम्‍बे इम्‍प्रूवमेंट ट्र स्‍ट की स्‍थापना कब की गई थी ?
Answer : Option Id
(A) 1878 65001
(B) 1888 65002
(C) 1898 65003
(D) 1899 65004

Right Answer :
1898

Right Option Id : 65003

Question 30 Question Id : 64
विश्‍व व्‍यापार संगठन की स्‍थापना कब हुई ?
Answer : Option Id
(A) 1994 64001
(B) 1995 64002
(C) 1996 64003
(D) 1998 64004

Right Answer :
1995

Right Option Id : 64002

Question 31 Question Id : 63
‘जी-77’ की स्‍थापना कब की गई ?
Answer : Option Id
(A) 1964 63001
(B) 1965 63002
(C) 1966 63003
(D) 1967 63004



Right Answer :
1964

Right Option Id : 63001

Question 32 Question Id : 62
न्‍यू डील' को किस अमेरिकी राष्‍ट्र पति ने लागू किया ?
Answer : Option Id
(A) रूजवेल्‍ट 62001
(B) एडम स्मिथ 62002
(C) फ्रे डरिक विलियम 62003
(D) जार्ज वाशिंगटन 62004

Right Answer :
रूजवेल्‍ट

Right Option Id : 62001

Question 33 Question Id : 61
हिन्‍दुस्‍तान रिव्‍यू को अंग्रेजी मासिक के  रूप में किसने प्रकाशित किया था ?
Answer : Option Id
(A) लाल हरदयाल 61001
(B) डा0 सच्चिदानंद सिन्‍हा 61002
(C) फिरोजाशाह मेहता 61003
(D) महात्‍मा गॉधी 61004

Right Answer :
डा0 सच्चिदानंद सिन्‍हा

Right Option Id : 61002

Question 34 Question Id : 60
भारत का कु ल क्षेत्रफल लाख वर्ग किलोमीटर में कितना है ?
Answer : Option Id
(A) 32.8 60001
(B) 30.8 60002
(C) 34.8 60003
(D) 31.8 60004

Right Answer :
32.8

Right Option Id : 60001

Question 35 Question Id : 40
रेड क्लिफ रेखा भारत को किस देश से अलग करती है?
Answer : Option Id
(A) नेपाल 40001
(B) बांग्‍लादेश 40002
(C) अफगनिस्‍तान 40003
(D) पाकिस्‍तान 40004

Right Answer :
पाकिस्‍तान

Right Option Id : 40004

Question 36 Question Id : 39
धुआँधार जल प्रपात किस नदी पर स्थित है?
Answer : Option Id
(A) नर्मदा 39001
(B) तापी 39002
(C) महानदी 39003
(D) गोदावरी 39004

Right Answer :
नर्मदा

Right Option Id : 39001



Question 37 Question Id : 38
लक्ष्‍मी सागर झील कहाँ स्थित है?
Answer : Option Id
(A) चंपारण 38001
(B) बेगुसराय 38002
(C) दरभंगा 38003
(D) सुपौल 38004

Right Answer :
दरभंगा

Right Option Id : 38003

Question 38 Question Id : 37
ला नीना किस महासागर में उत्‍पन्‍न होती है ?
Answer : Option Id
(A) हिन्‍द महासागर 37001
(B) प्रशांत महासागर 37002
(C) अटलांटिक महासागर 37003
(D) आर्क टिक महासागर 37004

Right Answer :
प्रशांत महासागर

Right Option Id : 37002

Question 39 Question Id : 17
भरतपुर पक्षी अभ्यारण कहाँ स्थित है ?
Answer : Option Id
(A) गुजरात 17001
(B) महाराष्‍ट्र 17002
(C) राजस्‍थान 17003
(D) मध्‍य-प्रदेश 17004

Right Answer :
राजस्‍थान

Right Option Id : 17003

Question 40 Question Id : 16
इनमें से कौन सा वृक्ष पर्वतीय वन में पाया जाता है ?
Answer : Option Id
(A) चेस्‍टनट 16001
(B) अर्जुन 16002
(C) चंदन 16003
(D) शीशम 16004

Right Answer :
चेस्‍टनट

Right Option Id : 16001

Question 41 Question Id : 15
एशियाई शेरों का निवास किस राष्‍ट्री य उद्यान में है ?
Answer : Option Id
(A) राजा जी राष्‍ट्री य उद्यान 15001
(B) गिर राष्‍ट्री य उद्यान 15002
(C) कार्बेट राष्‍ट्री य उद्यान 15003
(D) काजीरं गा राष्‍ट्री य उद्यान 15004

Right Answer :
गिर राष्‍ट्री य उद्यान

Right Option Id : 15002

Question 42 Question Id : 14



विश्‍व की कितनी प्रतिशत जनसंख्‍या भारत में रहती है?
Answer : Option Id
(A) 17.5% 14001
(B) 20% 14002
(C) 15% 14003
(D) 18% 14004

Right Answer :
17.5%

Right Option Id : 14001

Question 43 Question Id : 13
किस वर्ष को जनसांख्यिकी विभाजक वर्ष के  रूप में जाना जाता है।
Answer : Option Id
(A) 1911 13001
(B) 1921 13002
(C) 1931 13003
(D) 1951 13004

Right Answer :
1921

Right Option Id : 13002

Question 44 Question Id : 12
श्रीलंका को स्‍वतंत्रता कब मिली?
Answer : Option Id
(A) 1947 12001
(B) 1948 12002
(C) 1949 12003
(D) 1950 12004

Right Answer :
1948

Right Option Id : 12002

Question 45 Question Id : 11
भूटान की राजधानी कौन है?
Answer : Option Id
(A) काठमांडू 11001
(B) ढ़ाका 11002
(C) थिम्‍फू 11003
(D) यंगून 11004

Right Answer :
थिम्‍फू

Right Option Id : 11003

Question 46 Question Id : 10
नेपाल की सबसे लम्‍बी नदी कौन सी है?
Answer : Option Id
(A) करनाली 10001
(B) कोशी 10002
(C) नारायणी 10003
(D) घाघरा 10004

Right Answer :
करनाली

Right Option Id : 10001

Question 47 Question Id : 9
कौन सी मापक विधि सर्वाधिक मान्‍य है?
Answer : Option Id
(A) प्राकथन 9001



(B) निरूपक भिन्‍न 9002
(C) आरेख 9003
(D) कोई नही 9004

Right Answer :
निरूपक भिन्‍न

Right Option Id : 9002

Question 48 Question Id : 8
पृथ्‍वी पर के  नदी, पहाड़, समुद्र को प्रदर्शित करने वाले मानचित्र कहलाते है?
Answer : Option Id
(A) राजनैतिक मानचित्र 8001
(B) भौतिक मानचित्र 8002
(C) परंपरागत मानचित्र 8003
(D) इनमे कोई नहीं  8004

Right Answer :
भौतिक मानचित्र

Right Option Id : 8002

Question 49 Question Id : 7
पृथ्‍वी का कितना भाग जल से घिरा है?
Answer : Option Id
(A) 51% 7001
(B) 61% 7002
(C) 71% 7003
(D) 81% 7004

Right Answer :
71%

Right Option Id : 7003

Question 50 Question Id : 6
अनन्य आर्थिक क्षेत्र के  ______________ से परे  महासागरीय संसाधन खुले महासागर से संबंधित हैं, और कोई भी देश अंतरराष्ट्री य संस्थानों की सहमति के  बिना इनका उपयोग नहीं  कर सकता
है।
Answer : Option Id
(A) 200 नॉटिकल मील 6001
(B) 12 नॉटिकल मील 6002
(C) 22.5 नॉटिकल मील 6003
(D) 100 नॉटिकल मील 6004

Right Answer :
200 नॉटिकल मील

Right Option Id : 6001

Question 51 Question Id : 5
________ में प्रकाशित ब्रुंडलैंड कमीशन रिपोर्ट ने सतत विकास के  बारे  में विचार साझा किए और इसे कै से प्राप्त किया जा सकता है।
Answer : Option Id
(A) 1997 5001
(B) 1987 5002
(C) 1992 5003
(D) 1977 5004

Right Answer :
1987

Right Option Id : 5002

Question 52 Question Id : 4
निम्नलिखित में से कौन भारत में वाणिज्यिक फसल है?
Answer : Option Id
(A) सरसों 4001
(B) तंबाकू 4002
(C) जूट 4003



(D) उपरोक्त सभी 4004

Right Answer :
उपरोक्त सभी

Right Option Id : 4004

Question 53 Question Id : 3
निम्नलिखित में से किस एक को भारत में वैश्वीकरण के  कारण सबसे कम लाभ हुआ है?
Answer : Option Id
(A) कृ षि क्षेत्र 3001
(B) औद्योगिक क्षेत्र 3002
(C) सेवा क्षेत्र 3003
(D) माध्यमिक क्षेत्र 3004

Right Answer :
कृ षि क्षेत्र

Right Option Id : 3001

Question 54 Question Id : 18
भारत प्रति व्यक्ति प्रति वर्ष पानी की उपलब्धता के  मामले में दुनिया में _________ रैंक पर है।
Answer : Option Id
(A) 133 18001
(B) 135 18002
(C) 17 18003
(D) 98 18004

Right Answer :
133

Right Option Id : 18001

Question 55 Question Id : 2
छत वर्षा जल संचयन पुनर्भरण की एक तकनीक है
Answer : Option Id
(A) भूजल 2001
(B) नदी के  पानी 2002
(C) झील के  पानी 2003
(D) समुद्री जल 2004

Right Answer :
भूजल

Right Option Id : 2001

Question 56 Question Id : 19
निम्नलिखित में से कौन स्वच्छ जल संसाधनों का स्रोत नहीं  है?
Answer : Option Id
(A) भूजल 19001
(B) बर्फ  की चादर 19002
(C) नदी 19003
(D) महासागर 19004

Right Answer :
महासागर

Right Option Id : 19004

Question 57 Question Id : 21
हजीरा-विजयपुर-जगदीशपुर पाइपलाइन। इस राज्य से नहीं  गुजरता है।
Answer : Option Id
(A) उत्तर प्रदेश 21001
(B) गुजरात 21002
(C) मध्य प्रदेश 21003
(D) महाराष्ट्र 21004



Right Answer :
महाराष्ट्र

Right Option Id : 21004

Question 58 Question Id : 36
बालाघाट खानों में निम्नलिखित में से किस खनिज का खनन किया जाता है?
Answer : Option Id
(A) मैंगनीज 36001
(B) एल्यूमिनियम 36002
(C) कॉपर 36003
(D) चूना पत्थर 36004

Right Answer :
मैंगनीज

Right Option Id : 36001

Question 59 Question Id : 35
किस राज्‍य में वन का सबसे अधिक विस्‍तार है?
Answer : Option Id
(A) के रल 35001
(B) कर्नाटक 35002
(C) मध्‍य प्रदेश 35003
(D) उत्तर प्रदेश 35004

Right Answer :
मध्‍य प्रदेश

Right Option Id : 35003

Question 60 Question Id : 34
वन विस्‍तार के  नजरिए से भारत विश्‍व का कौन सा स्‍थान है?
Answer : Option Id
(A) पाँचवाँ 34001
(B) आठवाँ 34002
(C) दसवाँ 34003
(D) इनमें से कोई नही 34004

Right Answer :
दसवाँ

Right Option Id : 34003

Question 61 Question Id : 33
भारत में पहला जलविधुत संयंत्र कहा लगाया गया था?
Answer : Option Id
(A) दार्जिलिंग 33001
(B) शिवसमुद्रम 33002
(C) सोन 33003
(D) भटिंडा 33004

Right Answer :
दार्जिलिंग

Right Option Id : 33001

Question 62 Question Id : 32
भारत में कोयले का सर्वप्रमुख उत्‍पादक राज्‍य है?
Answer : Option Id
(A) पश्चिम बंगाल 32001
(B) क्षारखण्‍ड 32002
(C) उडीसा 32003
(D) छतीसगढ 32004

Right Answer :
क्षारखण्‍ड

Right Option Id : 32002



Question 63 Question Id : 31
देश कितने विशेष आर्थिक क्षेत्र विकसित है?
Answer : Option Id
(A) 10 31001
(B) 15 31002
(C) 7 31003
(D) 5 31004

Right Answer :
7

Right Option Id : 31003

Question 64 Question Id : 30
बॉक्‍साइट का उपयोग किस उधोग में होता है?
Answer : Option Id
(A) जुट 30001
(B) तांबा 30002
(C) सीमेंट 30003
(D) एल्‍युमिनियम 30004

Right Answer :
एल्‍युमिनियम

Right Option Id : 30004

Question 65 Question Id : 29
भारत के  कु ल कितने डाक क्षेत्रों में बाँटा गया है?
Answer : Option Id
(A) 7 29001
(B) 5 29002
(C) 6 29003
(D) 9 29004

Right Answer :
9

Right Option Id : 29004

Question 66 Question Id : 28
कांडला पतन किस राज्‍य में है?
Answer : Option Id
(A) पश्चिम बंगाल 28001
(B) महाराष्‍ट्र 28002
(C) गुजरात 28003
(D) गोवा 28004

Right Answer :
गुजरात

Right Option Id : 28003

Question 67 Question Id : 27
पर्वतीय भाग में किस प्रकार के  रेलमार्ग बनाए गए है?
Answer : Option Id
(A) बडी लाइन 27001
(B) सॅकडी लाइन 27002
(C) मीटर गेज 27003
(D) इनमे से कोई नही 27004

Right Answer :
सॅकडी लाइन

Right Option Id : 27002

Question 68 Question Id : 26
विश्‍व में सबसे अधिक वर्षा किस स्‍थान पर होती है ?



Answer : Option Id
(A) गुवाहटी 26001
(B) मौसिमराम 26002
(C) चेरापूँजी 26003
(D) कोलकता 26004

Right Answer :
मौसिमराम

Right Option Id : 26002

Question 69 Question Id : 25
बिहार में नहरों द्वारा सर्वाधिक सिंचाई किस जिले में होती है ?
Answer : Option Id
(A) रोहतास 25001
(B) कै मूर 25002
(C) बक्‍सर 25003
(D) दरभंगा 25004

Right Answer :
रोहतास

Right Option Id : 25001

Question 70 Question Id : 24
निम्‍न में कौन अनवीकरणीय संसाधन है ?
Answer : Option Id
(A) पवन ऊर्जा 24001
(B) जल ऊर्जा 24002
(C) जीवाशम ईधन 24003
(D) सौर ऊर्जा 24004

Right Answer :
जीवाशम ईधन

Right Option Id : 24003

Question 71 Question Id : 23
बिहार की प्राचीनतम् नदी घाटी परियोजना है ?
Answer : Option Id
(A) सोन परियोजना 23001
(B) गंडक परियोजना 23002
(C) कोसी परियोजना 23003
(D) दामोदर परियोजना 23004

Right Answer :
सोन परियोजना

Right Option Id : 23001

Question 72 Question Id : 22
चिली किस महाद्वीप में स्थित है?
Answer : Option Id
(A) अफ्रीका 22001
(B) एशिया 22002
(C) दक्षिण अमेरिका 22003
(D) ऊ०अमेरिका 22004

Right Answer :
दक्षिण अमेरिका

Right Option Id : 22003

Question 73 Question Id : 74
जारूजेल्‍स्‍की किस देश के  राष्‍ट्र पति थे?
Answer : Option Id
(A) चिली 74001
(B) पोलैण्‍ड 74002



(C) तुर्की 74003
(D) रूस 74004

Right Answer :
पोलैण्‍ड

Right Option Id : 74002

Question 74 Question Id : 20
किस देश में ओलम्पिक खेल का विरोध नस्‍ल पर आधारित था?
Answer : Option Id
(A) फिलीपिंस 20001
(B) मैक्सिको 20002
(C) रूस 20003
(D) नीदरलैण्‍ड 20004

Right Answer :
मैक्सिको

Right Option Id : 20002

Question 75 Question Id : 75
समवर्ती सूची का प्रावधान किस देश से लिया गया है?
Answer : Option Id
(A) दक्षिण अफ्रीका 75001
(B) ऑस्‍ट्रे  लिया 75002
(C) पेरू 75003
(D) कनाडा 75004

Right Answer :
ऑस्‍ट्रे  लिया

Right Option Id : 75002

Question 76 Question Id : 78
भारत में एक संक्रमणीय मत पद्धति से चुनाव किसका होता है-
Answer : Option Id
(A) भारतीय राष्‍ट्र पति 78001
(B) भारतीय प्रधानमंत्री 78002
(C) चुनाव आयोग 78003
(D) यू.पी. एस. सी. के  अध्‍यक्ष 78004

Right Answer :
भारतीय राष्‍ट्र पति

Right Option Id : 78001

Question 77 Question Id : 92
हसुआ और हथौडा किस राजनितिक दल का चुनाव चिन्‍ह है-
Answer : Option Id
(A) कांग्रेस 92001
(B) भाजपा 92002
(C) भाकपा 92003
(D) सपा 92004

Right Answer :
भाकपा

Right Option Id : 92003

Question 78 Question Id : 93
गरीबी हटाओ का नारा कब दिया गया-
Answer : Option Id
(A) 1971 93001
(B) 1981 93002
(C) 1975 93003
(D) 1961 93004



Right Answer :
1971

Right Option Id : 93001

Question 79 Question Id : 94
भारतीय संवधिान में नीति निर्देशक तत्‍व किस देश से लिया गया है।
Answer : Option Id
(A) द० अफ्रिका 94001
(B) आयरलैण्‍ड 94002
(C) अमेरिका 94003
(D) रूस 94004

Right Answer :
आयरलैण्‍ड

Right Option Id : 94002

Question 80 Question Id : 97
राज्‍यसभा के  सदस्‍यों का कार्यकाल होता है।
Answer : Option Id
(A) 4 वर्ष 97001
(B) 5 वर्ष 97002
(C) 6 वर्ष 97003
(D) 2 वर्ष 97004

Right Answer :
6 वर्ष

Right Option Id : 97003

Question 81 Question Id : 96
विशिष्‍ट व्‍यक्ति और साधारण व्‍यक्ति के  वोट का मूल्‍य होता है।
Answer : Option Id
(A) एक 96001
(B) भिन्‍न 96002
(C) दोनों 96003
(D) कोई नहीं  96004

Right Answer :
एक

Right Option Id : 96001

Question 82 Question Id : 91
मुख्‍य चुनाव आयुक्‍त का कार्यकाल होता है-
Answer : Option Id
(A) 6 वर्ष या 65 वर्ष उम्र 91001
(B) 5 वर्ष या 62 वर्ष उम्र 91002
(C) 4 वर्ष या 60 वर्ष उम्र 91003
(D) उपरोक्‍त में कोई नहीं  91004

Right Answer :
6 वर्ष या 65 वर्ष उम्र

Right Option Id : 91001

Question 83 Question Id : 98
बिहार के  प्रथम राज्‍यपाल कौन थे?
Answer : Option Id
(A) एम.आर. किदवई 98001
(B) जयराम दास 98002
(C) दौलत राम 98003
(D) बलराम जाखड 98004

Right Answer :
जयराम दास

Right Option Id : 98002



Question 84 Question Id : 99
अमेरिका में राज्‍यसभा को क्‍या कहा जाता है?
Answer : Option Id
(A) प्रतिनिधि सभा 99001
(B) हाउस ऑफ लार्डस 99002
(C) सीनेट 99003
(D) उपरोक्‍त सभी 99004

Right Answer :
सीनेट

Right Option Id : 99003

Question 85 Question Id : 100
भारत में सर्वोच्‍च न्‍यायालय के  न्‍यायाधीशों की नियुक्ति कौन करता है?
Answer : Option Id
(A) राज्‍यपाल 100001
(B) राष्‍ट्र पति 100002
(C) प्रधानमंत्री 100003
(D) उपराष्‍ट्र पति 100004

Right Answer :
राष्‍ट्र पति

Right Option Id : 100002

Question 86 Question Id : 95
इनमें से कौन - सा मौलिक अधिकारों के  उपयोग का उदाहरण नहीं  है?
Answer : Option Id
(A) बिहार के  मजदू रों का पंजाब के  खेतों में काम करने जाना। 95001
(B) ईसाई मिशनों द्वारा मिशनरी स्‍कू लों की श्रृंख्‍ला चलाना । 95002
(C) सरकारी नौकरी में औरत और मर्द  को समान वेतन मिलना। 95003
(D) बच्‍चों द्वारा मॉं - बाप की संपति विरासत में पाना। 95004

Right Answer :
बच्‍चों द्वारा मॉं - बाप की संपति विरासत में पाना।

Right Option Id : 95004

Question 87 Question Id : 90
संपति के  अधिकार को मोलिक अधिकारों की सूची से कब हटाया गया ?
Answer : Option Id
(A) 1976 में 90001
(B) 1978 में 90002
(C) 1971 में 90003
(D) 1977 में 90004

Right Answer :
1978 में

Right Option Id : 90002

Question 88 Question Id : 77
मानव अधिकारों को संयुक्‍त राष्‍ट्र  के  द्वारा मान्‍यता कब प्रदान की गई ?
Answer : Option Id
(A) 10 दिसम्‍बर 1948 को 77001
(B) 10 दिसम्‍बर 1950 कों 77002
(C) 10 दिसम्‍बर 1952 को 77003
(D) 10 दिसम्‍बर 1954 को 77004

Right Answer :
10 दिसम्‍बर 1948 को

Right Option Id : 77001



Question 89 Question Id : 88
भारत में महिलाओं के  लिए आरक्षण की व्‍यवस्‍था कहॉं हैं ?
Answer : Option Id
(A) लोकसभा में 88001
(B) विधानसभा में 88002
(C) पंचायती राज संस्‍धाओं में 88003
(D) मंत्रिमंडल में 88004

Right Answer :
पंचायती राज संस्‍धाओं में

Right Option Id : 88003

Question 90 Question Id : 87
भारत में नागरिक भागीदारी के  प्रश्‍न का समाधान किस सिद्धांत के  आधार पर किया गया हैं ?
Answer : Option Id
(A) संख्‍या बल 87001
(B) धर्म निरपेक्षता 87002
(C) अवसर की समानता 87003
(D) समाज का विभाजन 87004

Right Answer :
अवसर की समानता

Right Option Id : 87003

Question 91 Question Id : 89
राज्‍य पूनर्गठन आयोग की स्‍थापना कब की गई ?
Answer : Option Id
(A) 1953 में 89001
(B) 1954 में 89002
(C) 1955 में 89003
(D) 1956 में 89004

Right Answer :
1953 में

Right Option Id : 89001

Question 92 Question Id : 86
राज्‍यसभा के  सदस्‍य का कार्यकाल कितने वर्ष का होता हैं ?
Answer : Option Id
(A) 3 वर्ष 86001
(B) 5 वर्ष 86002
(C) 6 वर्ष 86003
(D) 2 वर्ष 86004

Right Answer :
6 वर्ष

Right Option Id : 86003

Question 93 Question Id : 85
राज्‍यसभा का सभापति कौन हैं ?
Answer : Option Id
(A) राष्‍ट्र पति 85001
(B) उपराष्‍ट्र पति 85002
(C) प्रधानमंत्री 85003
(D) लोकसभा के  अध्‍यक्ष 85004

Right Answer :
उपराष्‍ट्र पति

Right Option Id : 85002

Question 94 Question Id : 84
सूचना के  अधिकार अधिनियम को भारत में कब लागू किया गया ?
Answer : Option Id



(A) 12 अक्‍टू बर 2002 में 84001
(B) 12 अक्‍टू बर 2003 में 84002
(C) 12 अक्‍टू बर 2004 में 84003
(D) 12 अक्‍टू बर 2005 में 84004

Right Answer :
12 अक्‍टू बर 2005 में

Right Option Id : 84004

Question 95 Question Id : 76
जब हम लैंगिक विभाजन की बात करते हैं तब हमारा अभिप्राय होता हैं -
Answer : Option Id
(A) स्त्रियों और पुरूषों के  बीच अंतर 76001
(B) समाज में स्त्रियों और पुरूषों को दी गई असमान भूमिकाऍं 76002
(C) स्त्रियों और पुरूषों की जनसंख्‍या का अनुपात 76003
(D) लोकतांत्रिक व्‍यवस्‍था में महिलाओं को मताधिकार से वंचित रखना 76004

Right Answer :
समाज में स्त्रियों और पुरूषों को दी गई असमान भूमिकाऍं

Right Option Id : 76002

Question 96 Question Id : 83
भारत में नीति आयोग को गठन कब हुआ ?
Answer : Option Id
(A) 15 अक्‍टू बर 1991 83001
(B) 15 सितंबर 1950 83002
(C) 1 जनवरी 2015 83003
(D) 1 जनवरी 1916 83004

Right Answer :
1 जनवरी 2015

Right Option Id : 83003

Question 97 Question Id : 82
लोकतंत्र की उपलब्ध्यिों में सबसे अधिक सहायक क्‍या है?
Answer : Option Id
(A) अशिक्षा 82001
(B) निर्धनता 82002
(C) विकास 82003
(D) विषमता 82004

Right Answer :
विकास

Right Option Id : 82003

Question 98 Question Id : 81
भारतीय लोकतंत्र को किसका प्रयोगशाला कहा गया है?
Answer : Option Id
(A) शिक्षा का अभाव 81001
(B) विकास का 81002
(C) अधिकारों का 81003
(D) इनमें से कोई नहीं  81004

Right Answer :
अधिकारों का

Right Option Id : 81003

Question 99 Question Id : 80
ब्रिटेन में किस वर्ष सार्वजनिक वयस्‍क मताधिकार को मान्‍यता मिली?
Answer : Option Id
(A) 1906 में 80001
(B) 1911 में 80002
(C) 1928 में 80003



(D) 1931 में 80004

Right Answer :
1928 में

Right Option Id : 80003

Question 100 Question Id : 79
कौन सा कदम लोकतांत्रिक सुधार का सूचक है?
Answer : Option Id
(A) अशिक्षा 79001
(B) बेरोजगारी 79002
(C) असमानता 79003
(D) पंचायती राज 79004

Right Answer :
पंचायती राज

Right Option Id : 79004

Art Of Teaching

Question 101 Question Id : 120
अधिगत हे
Answer : Option Id
(A) निरं तर प्रक्रिया 120001
(B) व्‍यवहार में परिवर्तन 120002
(C) हस्‍तांतरणीय 120003
(D) उपरोक्‍त सभी 120004

Right Answer :
उपरोक्‍त सभी

Right Option Id : 120004

Question 102 Question Id : 121
शिक्षण का निर्जीव धूव्र बिन्‍दु है
Answer : Option Id
(A) पाठ्यक्रम 121001
(B) शिक्षक 121002
(C) शिक्षार्थी 121003
(D) पर्यावरण 121004

Right Answer :
पाठ्यक्रम

Right Option Id : 121001

Question 103 Question Id : 125
उपलब्धि आधारित उद्देश्‍य है
Answer : Option Id
(A) मापन योग्‍य 125001
(B) साध्‍य योग्‍य 125002
(C) लक्ष्‍य उन्‍मुखी 125003
(D) उपरोक्‍त सभी 125004

Right Answer :
उपरोक्‍त सभी

Right Option Id : 125004

Question 104 Question Id : 123
उद्देश्‍य का महत्‍व है
Answer : Option Id
(A) लक्ष्‍य परिभाषित करने में 123001
(B) क्रिया की पहचान करने में 123002
(C) निर्णय मार्गदर्शित करने में 123003
(D) उपरोक्‍त सभी 123004



Right Answer :
उपरोक्‍त सभी

Right Option Id : 123004

Question 105 Question Id : 124
नवीन ज्ञान का सृजन अधीन है
Answer : Option Id
(A) संज्ञानात्‍मक क्षेत्र से 124001
(B) भावात्‍मक क्षेत्र से 124002
(C) मनोगत्‍यात्‍मक क्षेत्र से 124003
(D) अंत:व्‍यैक्तिक क्षेत्र से 124004

Right Answer :
संज्ञानात्‍मक क्षेत्र से

Right Option Id : 124001

Question 106 Question Id : 119
शिक्षण विधि निश्चित होता है
Answer : Option Id
(A) छात्र की प्रवृत्ति और उम्र पर 119001
(B) शिक्षक की निपुणता पर 119002
(C) अनुदेश के  उद्देश्‍य पर 119003
(D) उपरोक्‍त सभी 119004

Right Answer :
उपरोक्‍त सभी

Right Option Id : 119004

Question 107 Question Id : 117
मस्तिष्‍क मंथन शामिल है
Answer : Option Id
(A) निगमन विधि में 117001
(B) आगमन विधि में 117002
(C) मिश्रित विधि में 117003
(D) खेल आधारित विधि में 117004

Right Answer :
आगमन विधि में

Right Option Id : 117002

Question 108 Question Id : 126
शैक्षिक भ्रमण विधि विकसित करती है
Answer : Option Id
(A) सहयोगी प्रवृत्ति 126001
(B) सृजनात्‍मक गुण 126002
(C) प्रन्‍यक्ष ज्ञान 126003
(D) उपरोक्‍त सभी 126004

Right Answer :
उपरोक्‍त सभी

Right Option Id : 126004

Question 109 Question Id : 127
पाठ योजना में शिक्षण बिंदु
Answer : Option Id
(A) शिक्षार्थी के न्दिू त है 127001
(B) शिक्षक के न्द्रित है 127002
(C) पाठ्यक्रम के न्द्रित है 127003
(D) कोई नहीं  127004

Right Answer :
शिक्षक के न्द्रित है

Right Option Id : 127002



Question 110 Question Id : 128
ब्‍लूम का वर्गीकरण शिक्षक की मदद करता है
Answer : Option Id
(A) अधिगम उद्देश्‍य के  वर्गीकरण में 128001
(B) संज्ञानात्‍मक स्‍तर के  अधिगम ऑंकने हेतु 128002
(C) भावात्‍मक अधिगम ऑंकने हेतु 128003
(D) उपरोक्‍त सभी 128004

Right Answer :
उपरोक्‍त सभी

Right Option Id : 128004

Question 111 Question Id : 129
सूक्ष्‍म शिक्षण की कु ल अवधि होती है-
Answer : Option Id
(A) 20 मिनट 129001
(B) 25 मिनट 129002
(C) 36 मिनट 129003
(D) 40 मिनट 129004

Right Answer :
36 मिनट

Right Option Id : 129003

Question 112 Question Id : 108
अभिक्रमित अनुदेशन का उपयोग किया जाता है-
Answer : Option Id
(A) प्रस्‍तुतीकरण में 108001
(B) निदान में 108002
(C) उपचार में 108003
(D) उपर्युक्‍त सभी 108004

Right Answer :
प्रस्‍तुतीकरण में

Right Option Id : 108001

Question 113 Question Id : 130
अन्‍त:क्रिया विश्‍लेषण प्रणाली के  उद्येश्‍य है-
Answer : Option Id
(A) कक्षा में अन्‍त: क्रिया द्वारा शिक्षक के  व्‍यवहार की पहचान 130001
(B) शिक्षक व्‍यवहार के  बारे  में वस्‍तुनिष्‍ठ ऑंकड़े और क्रमबद्ध अभिलेख इकट्ठा करना 130002
(C) A और B दोनों 130003
(D) सिर्फ  B 130004

Right Answer :
A और B दोनों

Right Option Id : 130003

Question 114 Question Id : 122
सीखेन की अक्षमता है-
Answer : Option Id
(A) तंत्रिका विकार 122001
(B) दृष्टि विकार 122002
(C) शारीरिक विकार 122003
(D) उपर्युक्‍त में से कोई नहीं  122004

Right Answer :
तंत्रिका विकार

Right Option Id : 122001



Question 115 Question Id : 118
कक्षा प्रबंधन के  अधिगम गतिविधियों में शामिल नहीं  है-
Answer : Option Id
(A) आकलन की प्रक्रिया 118001
(B) सामग्री पंबंधन 118002
(C) छात्रों के  बीच प्रतिस्‍पर्धा 118003
(D) उपर्युक्‍त में से कोई नहीं  118004

Right Answer :
छात्रों के  बीच प्रतिस्‍पर्धा

Right Option Id : 118003

Question 116 Question Id : 115
पुस्‍तकालय प्रदान कर सकते हैं
Answer : Option Id
(A) भौतिक सामग्री 115001
(B) डिजिटल सामग्री 115002
(C) A और B दोनों 115003
(D) इनमें से कोई नहीं  115004

Right Answer :
A और B दोनों

Right Option Id : 115003

Question 117 Question Id : 116
निम्‍नलिखित में से कौन सा घटक पुस्‍तकालय के  लिए आवश्‍यक है?
Answer : Option Id
(A) अधिगम 116001
(B) टहलना 116002
(C) खेल 116003
(D) इनमें से कोई नहीं  116004

Right Answer :
अधिगम

Right Option Id : 116001

Question 118 Question Id : 101
एक शिक्षक को पूछना चाहिए-
Answer : Option Id
(A) अर्थपूर्ण प्रश्‍न 101001
(B) निश्‍चित समय में प्रश्‍नों की अधिकतम संख्‍या 101002
(C) जितना संभव हो उतना प्रश्‍न 101003
(D) उपर्युक्‍त में से कोई नहीं  101004

Right Answer :
अर्थपूर्ण प्रश्‍न

Right Option Id : 101001

Question 119 Question Id : 102
निम्‍नलिखित में से कौन सा शिक्षक की असफलता का मुख्‍य कारण है?
Answer : Option Id
(A) पारस्‍परिक संबंध 102001
(B) मौखिक क्षमता 102002
(C) विषय के  ज्ञान पर पकड़ का अभाव 102003
(D) उपर्युक्‍त में से काई नहीं  102004

Right Answer :
विषय के  ज्ञान पर पकड़ का अभाव

Right Option Id : 102003

Question 120 Question Id : 104
शिक्षक को अपने शिक्षण काल में महारत हासिल करना चाहिए
Answer : Option Id



(A) किसी एक शिक्षण विधि में 104001
(B) सभी शिक्षण विधियों में समान रूप से 104002
(C) A और B दोनों 104003
(D) इनमें से कोई नहीं  104004

Right Answer :
सभी शिक्षण विधियों में समान रूप से

Right Option Id : 104002

Question 121 Question Id : 105
ज्ञान है-
Answer : Option Id
(A) सूचना 105001
(B) उपयोग 105002
(C) विश्‍लेषण 105003
(D) बोध 105004

Right Answer :
सूचना

Right Option Id : 105001

Question 122 Question Id : 106
निर्माणात्‍मक मूल्‍यांकन किया जाता है-
Answer : Option Id
(A) शिक्षण अधिगम प्रक्रिया के  बाद 106001
(B) शिक्षण अधिगम प्रक्रिया के  पहले 106002
(C) शिक्षण अधिगम प्रक्रिया के  दौरान 106003
(D) उपरोक्‍त सभी 106004

Right Answer :
शिक्षण अधिगम प्रक्रिया के  दौरान

Right Option Id : 106003

Question 123 Question Id : 107
रूचि के  मूल्‍यांकन के  लिए किस तकनीक का उपयोग किया जाता है?
Answer : Option Id
(A) अवलोकन तकनीक 107001
(B) जॉच सूची 107002
(C) निर्धारण मापनी 107003
(D) प्रक्षेपी तकनीक 107004

Right Answer :
निर्धारण मापनी

Right Option Id : 107003

Question 124 Question Id : 103
निम्‍नलिखित में से कौन पाठ्यचर्या प्रारूप का प्रकार नहीं  है?
Answer : Option Id
(A) विषय के न्द्रित 103001
(B) समस्‍या के न्द्रित 103002
(C) शिक्षार्थी के न्द्रित 103003
(D) शिक्षक के न्द्रित 103004

Right Answer :
शिक्षक के न्द्रित

Right Option Id : 103004

Question 125 Question Id : 109
निम्‍नलिखित में से कौन सा पाठ्यचर्या की प्रकृ ति नहीं  है?
Answer : Option Id
(A) महवपूर्ण 109001
(B) रचनात्‍मक 109002
(C) रूढि़वादी 109003



(D) सक्रिय 109004

Right Answer :
सक्रिय

Right Option Id : 109004

Question 126 Question Id : 110
प्रजातंत्र के  सामने सबसे बड़ी चुनौती है:-
Answer : Option Id
(A) कट्टरवाद 110001
(B) जातिवाद 110002
(C) क्षेत्रवाद 110003
(D) उपरोक्‍त सभी 110004

Right Answer :
कट्टरवाद

Right Option Id : 110001

Question 127 Question Id : 111
शिक्षक को सभी छात्रों के  साथ व्‍यवहार करना चाहिए -
Answer : Option Id
(A) दोस्‍त की तरह 111001
(B) मालिक की तरह 111002
(C) समाज रूप से 111003
(D) व्‍यक्तिगत रूप से 111004

Right Answer :
दोस्‍त की तरह

Right Option Id : 111001

Question 128 Question Id : 112
विफलता हमारी सर्वोतम शिक्षक हो सकता है अगर-
Answer : Option Id
(A) अगर हम पहले से ज्‍यादा मिहनत करते है 112001
(B) अगर हम विफलता के  कारणों को जान लेते है। 112002
(C) अगर हम विफलता का कारण जान लेते हैं, एवम पहले से ज्‍यादा उत्‍साहित होकर श्रम करते हैं। 112003
(D) उपरोक्‍त सभी 112004

Right Answer :
अगर हम विफलता का कारण जान लेते हैं, एवम पहले से ज्‍यादा उत्‍साहित होकर श्रम करते
हैं।

Right Option Id : 112003

Question 129 Question Id : 113
चॉक बोर्ड एक प्रकार की शिक्षण सामग्री है-
Answer : Option Id
(A) दृश्‍य 113001
(B) श्रव्‍य 113002
(C) छव्‍य-दृश्‍य 113003
(D) उपरोक्‍त में से कोई नहीं  113004

Right Answer :
दृश्‍य

Right Option Id : 113001

Question 130 Question Id : 114
टेलिविजन है-
Answer : Option Id
(A) दृश्‍य सामग्री 114001
(B) श्रव्‍य-दृश्‍य सामग्री 114002
(C) श्रव्‍य सामग्री 114003
(D) उपरोक्‍त में से काई नहीं  114004



Right Answer :
श्रव्‍य-दृश्‍य सामग्री

Right Option Id : 114002

Other Skills

Question 131 Question Id : 149
हर्यंक वंश का संस्थापक कौन है ?
Answer : Option Id
(A) अजातशत्रु 149001
(B) हर्षवर्द्धन 149002
(C) बिम्बिसार 149003
(D) घनानंद 149004

Right Answer :
बिम्बिसार

Right Option Id : 149003

Question 132 Question Id : 148
निम्नलिखित में से किस प्रकार की मिट्टी का भारत में सबसे बड़ा क्षेत्रफल है?
Answer : Option Id
(A) जलोढ़ 148001
(B) काला 148002
(C) लाल 148003
(D) लेटराइट 148004

Right Answer :
जलोढ़

Right Option Id : 148001

Question 133 Question Id : 147
निम्नलिखित में से कौन सा/से मनी मार्के ट इंस्ट्रू मेंट है/हैं?
Answer : Option Id
(A) ट्रे जरी बिल 147001
(B) वाणिज्यिक पत्र 147002
(C) जमा प्रमाणपत्र 147003
(D) उपरोक्त सभी 147004

Right Answer :
उपरोक्त सभी

Right Option Id : 147004

Question 134 Question Id : 146
फरवरी 1938 में बिहार की निर्वाचित सरकार ने किस कारण से त्यागपत्र दे  दिया?
Answer : Option Id
(A) युद्ध में भारत की भागीदारी 146001
(B) गांधी के  आह्वान पर अंग्रेजों के  खिलाफ सत्याग्रह 146002
(C) अंग्रेजों द्वारा लगाए जा रहे उच्च कर 146003
(D) राजनीतिक कै दियों की रिहाई के  लिए 146004

Right Answer :
राजनीतिक कै दियों की रिहाई के  लिए

Right Option Id : 146004

Question 135 Question Id : 145
समाचारों में रहा 'ULPIN' किस क्षेत्र से संबंधित विशिष्ट पहचान संख्या है?
Answer : Option Id
(A) कराधान 145001
(B) भूमि संसाधन 145002
(C) एमएसएमई 145003
(D) ड्रो न पंजीकरण 145004



Right Answer :
भूमि संसाधन

Right Option Id : 145002

Question 136 Question Id : 144
निम्नलिखित में से कौन-सी बीमारी धुंध के  कारण होती है?
Answer : Option Id
(A) रिके ट्स 144001
(B) ब्रोंकाइटिस 144002
(C) सांस लेने में समस्या 144003
(D) उपरोक्त सभी 144004

Right Answer :
उपरोक्त सभी

Right Option Id : 144004

Question 137 Question Id : 143
निम्नलिखित में से कौन सा ठोस अपशिष्ट 'नगर ठोस अपशिष्ट' शब्द का वर्णन करता है?
Answer : Option Id
(A) विषाक्त 143001
(B) खतरनाक 143002
(C) गैर विषैले 143003
(D) गैर-खतरनाक 143004

Right Answer :
गैर-खतरनाक

Right Option Id : 143004

Question 138 Question Id : 142
जंगल की आग का मुख्य कारण है_________________________
Answer : Option Id
(A) ज्वालामुखी गतिविधि 142001
(B) बिजली 142002
(C) प्रदू षण 142003
(D) मानव गतिविधि 142004

Right Answer :
मानव गतिविधि

Right Option Id : 142004

Question 139 Question Id : 141
निम्नलिखित में से कौन सा (हैं) ग्लोबल वार्मिंग का प्रत्याशित प्रभाव है (हैं)?
Answer : Option Id
(A) समुद्र के  स्तर में वृद्धि 141001
(B) वर्षा बदलना 141002
(C) रे गिस्तान का विस्तार 141003
(D) उपरोक्त सभी 141004

Right Answer :
उपरोक्त सभी

Right Option Id : 141004

Question 140 Question Id : 131
किश्तवाड़ राष्ट्री य उद्यान की स्थापना किस वर्ष हुई थी?
Answer : Option Id
(A) 1981 131001
(B) 1999 131002
(C) 2001 131003
(D) 1976 131004

Right Answer :
1981

Right Option Id : 131001



Question 141 Question Id : 139
यदि एक वर्ग की भुजा 14 मीटर है, तो उसका क्षेत्रफल ज्ञात कीजिए।
Answer : Option Id
(A) 192 वर्ग मीटर 139001
(B) 198 वर्ग मीटर 139002
(C) 196 वर्ग मीटर 139003
(D) 196 वर्ग इकाइयाँ 139004

Right Answer :
196 वर्ग मीटर

Right Option Id : 139003

Question 142 Question Id : 138
परिकलित साधारण ब्याज अगर मूल राशि 50000 है और दर 4 साल के  लिए 2% है।
Answer : Option Id
(A) 4000 138001
(B) 400 138002
(C) 40000 138003
(D) 40 138004

Right Answer :
4000

Right Option Id : 138001

Question 143 Question Id : 137
(0.75 × 4.4 × 2.4) ÷ 0.6 = ?
Answer : Option Id
(A) 11 137001
(B) 12 137002
(C) 13 137003
(D) 13.2 137004

Right Answer :
13.2

Right Option Id : 137004

Question 144 Question Id : 136
दो संख्याओं का लघुत्तम समापवर्तक 168 है और उनमें से उच्चतम समापवर्तक 12 है। यदि संख्याओं का अंतर 60 है, तो संख्याओं का योग क्या है?
Answer : Option Id
(A) 108 136001
(B) 96 136002
(C) 122 136003
(D) 144 136004

Right Answer :
108

Right Option Id : 136001

Question 145 Question Id : 135
रमेश और सुरेश के  मिट्टी के  किलों की ऊँ चाई 8 सेमी और 15 सेमी है। वे 24 सेमी अलग हैं। किले के  शिखर एक दू सरे  से कितनी दू र हैं?
Answer : Option Id
(A) 31 सेमी 135001
(B) 24 सेमी 135002
(C) 25 सेमी 135003
(D) 24.5 सेमी 135004

Right Answer :
25 सेमी

Right Option Id : 135003

Question 146 Question Id : 134
अपराध : दंड : : विलेख : ?



Answer : Option Id
(A) आनंद 134001
(B) घृणा 134002
(C) पाप 134003
(D) इनाम 134004

Right Answer :
आनंद

Right Option Id : 134001

Question 147 Question Id : 133
वह शब्द चुनें जो समूह के  अन्य शब्दों से सबसे कम मिलता जुलता हो
Answer : Option Id
(A) एन्थ्रेसाइट 133001
(B) बिटुमिनस 133002
(C) ग्रेनाइट 133003
(D) लिग्नाइट 133004

Right Answer :
ग्रेनाइट

Right Option Id : 133003

Question 148 Question Id : 132
1,2,3,1,4,9,1,...27
Answer : Option Id
(A) 5 132001
(B) 4 132002
(C) 16 132003
(D) 8 132004

Right Answer :
8

Right Option Id : 132004

Question 149 Question Id : 140
यदि DARE को 1083 के  रूप में कोडित किया जाता है और FATE को 2093 के  रूप में कोडित किया जाता है, तो FARE को किस रूप में कोडित किया जाएगा?
Answer : Option Id
(A) 2083 140001
(B) 8320 140002
(C) 2038 140003
(D) 3802 140004

Right Answer :
2083

Right Option Id : 140001

Question 150 Question Id : 150
मार्कं डेय राजीव की मां के  पिता हैं। मार्कं डेय के  तीन भाई हैं। उनमें से एक का पोता अभि है। राजन, अभि का पुत्र है। राजन, राजीव से संबंधित है
Answer : Option Id
(A) भाई 150001
(B) भतीजा 150002
(C) चचेरा भाई 150003
(D) चाचा 150004

Right Answer :
भतीजा

Right Option Id : 150002


